



金声玉振 动人心魄

——品读《百年医院 爱满人间——听我们讲商丘市第一人民医院的故事(一)》(上)

□ 杨石

冒着酷暑,我一篇不落地读完了《百年医院 爱满人间——听我们讲商丘市第一人民医院的故事(一)》(主编韩传恩,执行主编赵乐营。以下简称“故事”),心中充盈着满满的感动和别样的欣喜,是炙热酷暑中的习习爽意。

百年来,特别是新中国成立以来,商丘市第一人民医院(以下简称“市一院”)沐浴着党的阳光雨露,乘着社会主义与改革开放的东风,积淀了厚重的医院优秀文化,孕育了高尚的医德医风。一代又一代市一院人弘扬和践行着“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的职业精神。他们薪火相传,自强不息,在新时代里创造了一个又一个辉煌。目前,这所三级甲等综合医院,已连续8年跻身于“中国医院竞争力·地级城市医院100强”排行榜。作为一名商丘人,我感到无比的自豪和骄傲。

于是,我便有了为“故事”点“赞”的冲动。然而,“故事”中的一个科室都很出彩,一个个人物都很优秀,我该如何下笔呢?心中不由得纠结起来。思索再三,难以释怀。

一日,脑海中倏地蹦出16个字:百篇故事,至真至美;金声玉振,动人心魄——姑且算是大而化之的总体感触吧。

何为故事?词典上说,真实的或虚构的用作讲述对象的事情,有连贯性,富吸引力,能感染人。而市一院集结出版的这部百篇故事,则完完全全是真实的。讲述者是亲历亲为或所见所闻的市一院人和患者及其家属;记录整理者,为京九晚报社和市一院的10多位笔杆子;“故事”的主人公,有临床一线的医生护士,有财会、医保、网络信息、后勤供给、保安保洁等部门的人员,他们是市一院2000多名员工的优秀代表。“故事”忠于事实,言之有据;语言朴实无华,原汁原味。读来触动心灵,感人肺腑。

“故事”激荡着时代风云,洋溢着生活气息,闪烁着哲思之光,传递着人文精神,更为可贵的是多角度、多侧面地展示了市一院步步登高、兴旺发达的奥秘。为美美与共,在此愿与诸君分享我的感悟——小而化之,挂一漏万,尚请见谅。

“故事”诠释了患者至上。如以“病人第一”为着眼点和落脚点,该院健全了高速CT室、核磁共振室、介入手术室等夜间值班制度;超声科开通了急、危、重症绿色通道,还实行分时段预约制;医务部主任的手机昼夜24小时不关;新农合窗口中午连班,全年无假日。又如,一家医院转来一位昏迷迷途的老人,不但没带钱,也没家属陪护。科室主任说“救人要紧”,当即特事特办,安排医护人员及时抢救,照常打针、吃药等。第二天老人的子女见到了父亲,感动得泪流满面,后来其子女专门写了封感谢信,发表在《河南日报》上。再如,一个新生儿入院,全身冰凉,心跳微弱。若把孩子放在婴儿培养箱,很可能因为对温度的不适而导致脑出血。于是,能“听懂”孩子哭声的护士长解开衣服,把孩子贴在自己的胸口,用“肤温”挽救了一条脆弱的生命。枚不胜举的故事,形象地解读了什么叫患者至上和医者仁心。

“故事”诠释了团队合作。有时一个人可能患多种疾病,有时做一个手术又可能涉及多个科室。由此可见,治疗好一种复杂疾病或做好一种复杂的手术,绝非一个人或一个科室所能办到的。市一院及医护人员把该院核心价值观之一的“团队合作”奉为圭臬,自觉遵循和践行。一名女患者因产后抑郁而自杀,心跳已停。急诊科、麻醉科、心外科、耳鼻喉科、普外科、骨科等多科医生紧急会诊,通力合作,历时5个小时的手术,终将患者从死亡线上拉了回来。

开电动车别再任性

我市交警着手整治电动三轮、四轮车违法行为

本报讯 连日来,为进一步巩固前期“两城”联创交通秩序治理成果,营造畅通、有序的交通环境,商丘市公安局交警支队大力提升守法率和交通设施完好率等重要指标,持续推动交通秩序整治,再掀城区交通秩序整治高潮。

整治行动中,市交警支队对闯红灯、走机动车道、乱停乱放的电动三轮车、四轮车实施教育驾驶人、扣车和处罚等措施。采取流动巡查与定点拦检相结合的工作方法,做到整体管控,使违法车辆无处可逃,发现一起,教育一起,处罚一起,做到违法不过岗、严重违法行为不过段。除定期组织民警、辅警开展集中整治行动外,市交警支队铁骑大队还将不定期利用早、中、晚高峰时间警力集中的优势,延长工作时间,在城区重点路段设立固定查处点,查处电动三轮车、电动四轮车交通违法行为,形成网络全覆盖。市交警支队指挥中心还将利用监控设备对重点路段进行视频巡查,一经发现交通违法行为,及时调度警力拦截查处,充分利用科技手段加大路面交通违法行为的打击力度。

交警提醒,电动三轮车、四轮车安全技术标准较低,车辆转向、制动等安全部件安全性能普遍较差,一旦发生紧急情况,车辆难以控制,极易引发交通事故。此类车辆经常无序聚集在学校、车站、农贸市场、菜市场、超市等人流较为集中的场所,使得道路变得拥挤不堪,大大降低了道路的通行能力,严重干扰了正常的道路交通秩序。

呼吁大家,为了您和他人的安全,请您并告知您的家人自觉遵守交通法规,安全有序、文明畅通的出行环境需要大家的共同参与和维护。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

“两城”联创在行动

梁园区平原街道办事处 文明家庭做表率 “两城”联创不放松

本报讯 8月3日,梁园区平原街道办事处召开表彰会,表彰辖区内的文明家庭示范户。这些家庭在“两城”联创工作中表现优异,以各自家庭的文明行为作表率,带动周边的居民积极加入到“两城”联创中来。

8月3日,平原街道办事处组织机关、社区全体党员干部及各小区物业、第三方环卫公司负责人、辖区中小学校负责人及功能型党支部代表、居民代表等在新区第一小学会议室召开“两城”联创工作加压促进会。

会上,该办事处人大工委主任陈际文宣读《平原街道关于表彰“文明家庭示范户”的决定》及表彰名单,随后向文明家庭颁发“文明家庭示范户”荣誉牌。

在会议上,该办事处党工委书记刘振华从四个层面就如何推动“两城”联创工作进行部署。

街道层面,开展卫生大扫除活动,机关党员干部每周三上午走上街头,带动广大居民共同开展全域保洁;开展

小区“微创建”活动,以小区为单位开展不同形式、不同主题的活动;开展巾帼志愿服务活动,每个社区建立起不少于20人的巾帼志愿服务队伍。村(社区)层面,由办事处创建办牵头对辖区28个自然村保洁队伍参与创建的成效、巾帼志愿者服务队的建立、党员责任区的划分、村里临时杂物堆放处的设立、上级交办的督件整改情况是否落实到位等方面,对照创建标准现场打分开展评比。小区层面,由办事处城管执法队牵头对有物业管理的小区保安、保洁队伍是否正规,电动车充电是否规范、乱停乱放整治是否到位及没有物业管理的小区由功能型党支部负责落实,对照创文、创卫标准开展评比活动。学校层面,由办事处中心校配合办事处相关科室对辖区中小学学生动态的掌握、“小手拉大手”活动的开展、文明家风传承宣传氛围等开展评比。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

睢阳区古宋街道办事处 新举措深入推进“两城”联创

本报讯 “最近我们小区变化真是太大了,以前楼道里堵满的垃圾没了,乱停车的人少了,路面干净宽敞了,就跟换了个新小区一样。”昨日,家住古城安置区华商东苑小区的周女士说。

近期,睢阳区古宋街道办事处为突破治理瓶颈,根据实际情况重新制订了城中村与小区“两城”联创工作计划,在原来的基础把工作由“做到、做完”提高到“做好、做精”,真正做到以基层干部的身份与居民交心,了解并满足居民的需求,继续提升基层治理与服务水平。

加大工作力度,开展每日早查。从7月中旬开始,每天早上6点召开领导班子会议,用PPT形式播放各社区问题照片,坚持以问题为导向,深挖问题背后的原因。全体

工作人员6点半开展早查,全面排查辖区卫生环境,发现问题现场处理,较难处理的与物业、社区联系共同完成,做到排查问题一日一清。

科学补齐短板,完善各项服务。针对创建工作中的问题,从根源入手对症下药,科学完善各项工作。

加大资金投入,强化基础设施。该办事处进一步加大基础设施的投入,提升人居环境;加大坑塘及周边环境治理的投入,做到硬化、绿化、美化;进一步加大环卫设施的投入,配合网格员每日早查,确保垃圾回收及时。

积极开展活动,全民参与创建。该办事处文化站、社区通力合作,积极开展了形式多样的文明创建活动。

京九晚报全媒体记者 杨旭华 通讯员 霍达 陈玉江

梁园区 画好民族团结最大同心圆

本报讯 “豫鲁两省缔结民族团结友好乡镇在全国开创了跨省民族团结工作的先河。我们要以重塑民族团结纪念碑为契机,加快与山东曹县相关部门联系,层层对接,做好缔结仪式统筹准备工作,促进两岸群众在脱贫攻坚、乡村振兴、黄河故道旅游开发等各方面交流交往,切实打造一河两岸各族群众手足相亲、守望相助,团结和睦、共同发展的风景线。”近日,梁园区常委、统战部长赵来霞在

李庄乡调研民族团结纪念碑建设进度时说道。

据了解,为进一步深化全国首个“跨省民族团结友好乡镇”缔结成果,梁园区在李庄乡郑阁村黄河故道南侧209省道东侧设立了一座象征豫鲁两地民族团结的雕塑,雕塑高4米、宽3米,由两只手紧紧地握在一起,标志着河南和山东的群众手牵手、心连心,共同走向脱贫致富路。

通讯员 陈竹叶 张建国

开奖公告			
玩法	期号	开奖号码	
排列3	20166	343	
排列5	20166	34338	
大乐透	20071	01 12 16 28 33 +03 12	
公益体彩 乐善人生			

拍卖公告

受委托,我公司定于2020年8月11日上午9点,在商丘市神火大道与珠江路交叉口联合大厦22楼2201会议室公开拍卖电影放映器材设备一批(12件)。

有意竞买者,请于2020年8月10日上午12点前,带有效身份证明及保证金5000元到我公司报名。竞买不成者,保证金于拍卖会当日无息退还。

咨询电话:13937008988

报名地址:商丘市神火大道与珠江路交叉口联合大厦22楼2201室

标的展示时间、地点:公告之日起、标的所在地

商丘市恒兴拍卖有限公司
2020年8月4日